

化危机为生机

煤矿获得重生

提升企业效益
科技兴企战略和谐社会发展
改变矿区环境

银跃华上任后,从解决人员短缺开始,将在外地打工的矿工们召回,并承诺开一个月工资补发一个月陈欠。解决了人的问题,再解决生产问题。通过这次危机,银跃华认真反思煤矿的实际情况,资金周转是主要的,但面临的采掘失调也迫在眉睫。为了解决这一难题,上网查找各种资料,最终还是选择引进机械化作业,购进先进的采煤机组以及掘进凿岩机,加快开拓进度,减员增效。在全矿人员的共同努力下,新的采区很快形成,生产能力也

得到有效提升,从最初复工复产的日产量几百吨,到最高时1700吨左右,月掘进进尺也突破千米。经过几年的努力,矿井“三量”逐步达到行业标准,随着煤炭市场的价格提升,至此,企业尽管还处于爬坡期,但从实质上已算扭转了危机。目前企业正在申请增加产能,50年来从未实现的综采工作面已投入运行,皮带运输自动化等五大系统智能升级正在全面施工中,现代化智能调度控制中心已全面启动。2020年顺利通过二级质量标准化矿井验收。

一提起煤矿,大家都会觉得是尘土飞扬、脏兮兮的模样,可在升平矿业是看不到的。自银跃华接任董事长以来,矿区环境发生了翻天覆地的变化。街道旁到处是郁郁葱葱的树木、鲜花盛开,新建的幸福广场和绿油油的体育场地给职工家属们提供了一个优美的休闲运动场所,闲暇时人们在这里散步玩耍打球。看到大人们围在一起嬉笑打闹,银跃华看在眼里喜在心上。以前人们围在一起都是研究煤矿破产了怎么办,大家该怎么生活,怎么上访告状,现在好了,到处是一片和谐的

景象,工人、家属其乐融融,一门心思的多出煤多挣钱。工人们的腰包也都鼓起来了,再也不用外出打工妻离子散了,上班也都开着私家车,之前整排整排的摩托车也都变成了小汽车。就连浴池里都放着轻音乐,让工作了一天的矿工们在轻快的氛围中洗去一天的疲惫。原来满天尘土的面貌正在成为过去,随之而来的是矿业与花园并存,绿水与青山相伴的现代化矿山,真正做到了地下是“奋进”,地上是“笑脸”。2019年升平矿业被评为国家绿色矿山企业。



为职工谋福利

共建美好家园

2016年复工复产后,银跃华第一件事就是解决职工吃饭问题,第一时间启动了职工食堂,恢复了停发多年的人井保健。并为多年来因欠缴社保无法办理退休的矿工们补缴了社保,让退休的矿工们能安度晚年,并把一些技术型骨干返聘回来,继续为矿山发光发热。随着矿山经济逐年好转,逢年过节都会给矿工们发放大米、豆油、水果、木耳等礼物,让矿工们从内心感受到大家庭的温暖,让他们更加积极工作,把全身的精力都投入到工作中。同时为了提升企业形象,银跃华带头参加全县全民健身运动会和建党百年红歌演唱会,不管是运动会上铿锵矫健的步伐还是整齐宏亮的歌声,都让集贤县人民看到了重新站起来的升平人的气魄和不屈。

勇担社会责任

温暖一方水土

灾害无情人有情,2019年8月,由于受台风影响,集贤县连续下雨20余天,部分乡镇道路受损严重,急需修缮,否则会影响农民秋收。在得知这一情况后,银跃华带领抢险队员和地面科室人员60余人,自带铁锹,出动10余台车辆,拉石近千方,赶往中兴村等村屯,共修复低洼道路1000余米,修复过程中还下起了大雨,全体人员冒雨工作,浑身湿透,没有一个人掉队,直到完成修路任务。之后,银跃华在镇党委书记的陪同下又走访慰问了本村困难户,为他们送去了慰问品以及来自矿山的温暖。道路是通行安全的保证,由于集贤县修建省道,矿工们每天需绕行20多公里上班,每逢连雨天由于通行的车辆较多造成道路坑洼不平,不仅给工人也给附近村民通行带来不便。2020年6月,银跃华带领干部职工200余人,自出矸石900多方,铲车5辆,翻斗车6台,配合集贤县交通局,共铺垫公路8.8公里。银跃华不仅把矿山的发展作为己任,更时刻不忘企业担负的社会责任,扶贫助贫脱困。自银跃华上任以来,先后为大学生捐款7万元,特困职工1.5万元,精准扶贫2万元及赠送生活物质,为困难户和鲜兴村赠送原煤100余吨,为同意村民打井捐赠3万余元,并长年负责永富村村民饮用水,其个人为失独儿童、困难职工捐款上万元。

坚守矿山阵地

齐心抗击疫情

突如其来的疫情打乱了企业正常生产计划,作为企业负责人的银跃华深知自己肩负的责任,既要控制疫情,又要让企业尽快复工复产,两手抓两手都要硬。从疫情发生开始他连续一个多月住在矿里,靠前指挥,以支部为单位,发动在矿区附近居住的党员,成立志愿者服务队,日夜坚守在疫情防控第一线,全力以赴开展疫情宣传、安设卡点、矿区巡逻,测温消毒、落实包保责任等多项防范工作。仅一周时间对矿区776户1300人两次排查,确定职工和家属2524人行踪,对返矿47人实施隔离。记得一天晚上广场巡查人员听到一个讲韩语的人在通话,立即上报,银跃华作为疫情防控第一责任人第一时间赶到现场,并联系其亲属,直到把所有行踪查清,他才放心离去,此时已过午夜。既是指挥员又是战斗员,每一次突发情况他总是第一个出现在现场,用他的话说不是不信任其他领导,而是真的放心不下。多少次的部署,多少次的叮嘱,已然记不清,银跃华用自己的行动感染着身边的每一个人。在他的带领下,这两年升平矿业都是最早通过联合组验收,成为双鸭山市率先复工的煤矿。看到滚滚的煤炭运到地面,他的脸上露出了灿烂的笑容。然而复工复产的压力更大,一次工人上班体温检测时超过38℃,银跃华立即采取应急措施,直到确诊无疫情后,他才深深地松了一口气。尽管企业目前经济还比较紧张,但银跃华时刻不忘政府和人民对企业的帮助,在防疫物资紧缺时,仍向指挥部捐赠口罩、防护服、体温检测门等防疫物资13万余元,并号召全矿党员和职工为疫情捐款11.55万元,其个人捐款2万元。他的业绩也受到县委县政府的褒扬。

发展第三产业

带动县域经济

从升平发展史上可以看出,每一次市场大的波动都会直接影响企业的效益,甚至给企业带来致命的打击。实现多条腿走路,如何能转化危机是银跃华上任后一直思考的问题。2020年6月,成立了集贤县华平绿香园农业公司,流转土地45公顷,以安置企业富余员工和帮扶周边村民就业为宗旨,丰富百姓的菜篮子,实现第三产业的发展。同时支持民族特色产业,与县统战部联合打造民族特色村鲜兴村的特色文化和特色风情,支持鲜兴村发展建设,在鲜兴村种植10个大棚的蔬菜,以及生产加工具有朝鲜族特色的酱菜,带动鲜兴村的经济发展。目前正在筹建光辉村民俗旅游项目,该项目建成后与自然风景区七星峰形成一道集贤特色文化旅游风景线,为打造集贤名片和弘扬集贤特色文化起到推动作用。

如今的升平矿业集团在银跃华的带领下发生了质的变化,员工们的幸福指数与日俱增。但由于历史包袱沉重,目前升平矿业仍在负重前行,相信在银跃华这样一位有魄力、敢作为的领导人带动下,升平矿业定能早日破茧成蝶,再塑新辉煌。(省闻)

挺起脊梁照亮前行的路

记双鸭山市五一劳动奖章获得者银跃华

